

# 广东省人力资源和社会保障厅

粤人社函〔2016〕2483号

## 关于强化业务规范和预算管理促进就业资金 均衡有效使用的通知

各地级以上市人力资源社会保障（人力资源）局、顺德区民政和人力资源社会保障局：

近年来，各地认真贯彻实施更加积极的就业政策，不断加大政策宣传和工作落实力度，就业专项资金支出持续增长，有效发挥了稳定和扩大就业、提升就业质量和创业成功率的政策效应。但各地进展严重不平衡，部分地区资金结存仍然较大，甚至被财政收回；部分地区则出现个别项目支出额度剧增、资金出现较大缺口的两极分化情况，影响了政策有效有序落实。为进一步提升就业创业政策落实和资金使用质量，结合国家和省关于进一步加强资金管理的文件精神，现就有关事项通知如下。

### 一、强化摸底评估，准确把握政策

近期国家和省有关部门相继下发了规范就业补助资金管理和完善预算管理等文件，省财政厅、省人力资源社会保障厅下发了《转发财政部人力资源社会保障部关于印发就业补助资金管理暂行办法的通知》（粤财社〔2016〕94号）。各地要准确掌握中央和

省的有关政策规定，既不能打折扣，也不得随意扩大补助范围。要逐项对照国家、省和地方按程序出台的政策规定，对现行补贴项目进行梳理；全面开展政策享受对象摸底调查，掌握各项补贴扶持政策覆盖人群数量、符合条件人数等情况，测算当前和今后年度需要的资金额度，在此基础上，对政策实施绩效和资金收支情况等作出全面评估。对符合国家和省相关规定精神、政策效果好的，要进一步完善和明确相关实施细则，结合当地政策对象和资金存量等情况扎实推进。资金结存量大、政策宣传不到位的地区，更要加大落实力度。对根据国家和省文件规定，由各地确定对象范围和补贴标准的，要切实加强实施情况评估，对实施效果不理想或标准过高、地方财力又无法保障的，要及时进行调整；对不符合国家和省政策规定的项目，要按程序立即纠正。根据粤财社〔2016〕94号规定，各地确需新增其他支出项目的，要进行全面论证，量力而行，按规定程序报批并妥善落实地方财政资金投入。

## 二、强化业务协同，严格规范程序

各市要根据国家和省有关政策规定，制定全市统一的操作办法，明确各项补贴项目和有关认定事项的申请办法、申请材料格式、审批程序等，并向社会公开。要强化业务协同，加强与就业失业登记、社会保险、工商登记等业务信息的对接。针对就业困难人员灵活就业社保补贴等支出比重大、申请人数增长快的重点补贴项目，要严格审核把关。在认定就业困难人员过程中，要严

格审核参保状态，甄别申请对象是否具有就业愿望，对无正当理由三次或三次以上拒不接受推荐就业和公共就业服务的，应取消其就业困难人员身份。在灵活就业登记备案过程中，各级公共就业服务机构要严格履行核实责任，防止无就业愿望或未真正灵活就业等不符合条件人员弄虚作假，骗取补贴。

### **三、强化预算管理，落实地方责任**

各地要在全面摸查享受对象、梳理完善政策项目和标准、规范业务流程的基础上，按照收支平衡、持续可控、省市共担、拓宽渠道的原则强化就业资金预算管理。专项资金大量结余的地区，要进一步加大预算执行力度，提高预算执行效率，避免出现政策落实不到位，就业资金闲置甚至被收回的情况发生。存在资金缺口的地区，要进一步强化本级政府促进就业主体责任，加大本级就业资金投入力度；要积极拓宽资金渠道，用好用足政策，符合失业保险基金支出规定的，可优先从失业保险基金列支。资金支付确实存在困难的地区，要按程序及时合理调整有关补贴项目标准，必要时可采取轮候办法。省对资金缺口不承担兜底责任。省对就业创业工作实效突出、资金管理绩效好的地区，将加大资金补助力度；对政策落实不到位、资金长期结存的地区，将减少或不再安排补助资金。

### **四、强化检查监督，确保资金安全**

各地要定期开展自查自纠和绩效评估，查找就业补助资金管理使用存在的薄弱环节，严格防范资金风险。充分运用信息化手

段，对就业创业资金管理使用实行全程监管，加强补助对象相关信息比对和关联分析，防止弄虚作假，欺骗冒领。严格落实公开公示制度，按规定向社会公开补助政策和享受各项补贴的单位名称或人员名单（含身份证号），杜绝暗箱操作。对申领人数增长快、补贴金额增幅大的项目，有针对性地开展重点检查，防止发生违规使用就业补助资金的行为。省厅将会同相关职能部门要开展监督检查，对贯彻决策部署不力、弄虚作假、玩忽职守、违规操作的单位和人员，坚决予以制止和纠正；对涉嫌违法违纪的行为，依法追究有关人员责任。

专此通知。



公开方式：依申请公开